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第１回 湯沢駅周辺複合施設整備基本計画策定市民会議 

議 事 録 

 

○日 時 

令和 3年 5月 25日(火) 14:00～ 

〇場 所 

湯沢市役所本庁舎 4階 会議室 41 

○出席者 

委員出席者 その他出席者 

湯沢市日本語教室：髙橋 大匡 

湯沢市立図書館協議会：中野 貴美子 

湯沢市文化財保護審議会：清水川 隆 

育児サークル ひよこクラブ：太田 暁子 

湯沢市自治組織連絡協議会：菊地 洋一 

湯沢商工会議所：佐々木 慎 

湯沢市観光物産協会：山脇 幹 

湯沢市社会福祉協議会：戸部 真紀子 

公募：半田 晋 

公募：高橋 節子 

湯沢市公共施設アドバイザー：川嶋 幸夫 

 

湯沢市長：佐藤 一夫 

事務局 

湯沢市 

 総務部 部長：松田 和人 

 子ども未来課 課長：佐藤 美奈子 

 子ども未来課児童福祉班 班長：佐藤 洋一 

 子育て支援総合センター センター長：佐藤 孝子 

 生涯学習課 課長：高橋 秀明 

 文化財保護室 室長：高山 明 

 湯沢市生涯学習センター 所長：高橋 一志 

 生涯学習課社会教育班 班長：谷藤 真希子 

 湯沢図書館 館長：高山 見美子 

企画課 課長：阿部 誠 

企画課企画政策班 班長：小山 貢 

企画課企画政策班 主査：阿部 大祐 

企画課企画政策班 主査：佐々木 勝之 

 

八千代エンジニヤリング株式会社（以下、「八千

代」） 

Ｗｅｂ：奥平 詠太、関口 和正、八木 恒憲 

〇配布資料 

第１回 湯沢駅周辺複合施設整備基本計画策定市民会議 次第 

資料１ 湯沢市湯沢駅周辺複合施設整備基本計画策定市民会議要綱 

資料２ 湯沢駅周辺複合施設整備基本構想（令和 2年 11月） 

資料３ 基本計画の骨子と策定スケジュールについて 

資料４－１ 湯沢駅周辺複合施設整備に関する市民アンケ―ト調査 調査票 

資料４－２ 湯沢駅周辺複合施設整備に関する市民アンケ―ト調査 調査票（別紙） 

資料４－３ 湯沢駅周辺複合施設整備に関する市民アンケ―ト調査 調査結果 
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○議事録 

 

 

１ 開会  

 

２ 委員紹介及び委嘱状交付 

 

３ 市長あいさつ 

 

４ 委員自己紹介、事務局紹介 

 

５ 会長及び副会長の選任 

会長：川嶋 幸夫 委員 

副会長：佐々木 慎 委員 

 

 

６ 議事 

（１）市民会議の設置要綱について 

・事務局（市）より資料１の説明。 

 

【会長】 資料１の内容について質問や意見はございますでしょうか。 

【各委員】 特になし。 

 

 

（２）湯沢駅周辺複合施設整備基本構想について 

・事務局（市）より資料２の説明 

 

【会長】 資料２の内容について質問や意見はございますでしょうか。 

基本構想は本事業の大枠を決めたまでであり、基本計画において公共機能と

して整備する中身を詰めていく想定です。 

【委員】 歴史資料展示機能については取ってつけたように整備することを決めてい

るように感じますが、どのような経緯があるのでしょうか。 

【事務局】 基本構想は本来であれば令和 2 年 5 月に策定予定としていました。しかし、

「歴史資料保存・展示のあり方に関する提言書」が令和 2年 4月 30日に策定

され、本基本構想のなかに歴史資料展示機能を盛り込む形で検討できないかと

いう議論を経て、令和 2年 11月に導入機能として歴史資料展示機能も含めた

形で基本構想を策定したという経緯です。 

【委員】 導入機能の内容を変更できないのでしょうか。 

【事務局】 基本構想において示された行政機能については、市として様々な提言を受け

ながら庁内議論を経て、大枠は、整備する方針としています。ただし、機能の

中身についてはどのような工夫ができるのか、基本計画のなかで委員の皆様の

意見を踏まえ整理したいと考えています。 
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【委員】 私の考えとして、本来であれば歴史資料館は単独で整備するべきであると考

えます。旧湯沢市の地域には単独の歴史資料館が整備されていなかったため、

旧湯沢市のシンボルとして整備するべきことを過去の市長にも提言していま

した。しかし、実現していないまま、現在、基本構想として複合施設に小規模

で整備することになっています。 

基本構想の導入機能について変更はないとのことですが、複合施設へ歴史資

料展示機能を整備することに対して、私は同意していないことを意見しておき

ます。 

【会長】 付帯意見として委員のご意見を記帳しておいてください。基本計画を策定す

るにあたり、駅前の複合施設に歴史資料展示機能を導入するべきかについて検

証する必要があると思います。現段階の基本構想で整理されている歴史資料展

示機能は、あくまでアウトプットする機能を中心に整備することと理解してい

ます。ただし、歴史資料館としては、蓄積された資料を保存して調査研究する

バックアップ機能を別途整備するべきであるため、本市民会議から提言された

ことを踏まえ、事務局はバックアップ機能の整備について今後整理していく必

要があると思います。 

以上の対応とすることでよろしいでしょうか。 

【委員】 はい。 

 

 

（３）基本計画の骨子と策定スケジュールについて 

・事務局（市）より資料３の説明 

【会長】  資料３の内容について質問や意見はございますでしょうか。 

4つの行政機能について説明がありましたが、さらに整備するべきと思われる

機能、もしくは整備を不要と考える機能について、市民としての意見があれば

頂ければと思います。民間機能については第 2回以降の検討となります。  

【委員】 行政機能に一部民間機能を取り入れた形で整備する予定はあるのでしょう

か。行政機能だけでサービスを維持していくことができるのか気になったた

め、新しいものを行政機能の中に導入してもよいのではないかと思われます。 

【事務局】 行政機能だけを念頭に検討を進めている状況ですが、行政機能の一部に民間

機能を整備する具体例について提案をいただければと思います。 

【委員】 山形県では屋内で遊べる施設がたくさんありますが、全ての施設で同じ運営

方法となっているわけではなく、行政が管理している施設、民間が入場料を取

りながら管理している施設など、いろんなパターンがあります。本事業におい

ても行政機能として整備すると決めてしまうのではなく、専門性を考慮し民間

事業者に運営を手伝ってもらうことも検討していただきたいと考えます。 

【事務局】 子ども未来課では、子育て支援機能にできれば法人へ指定管理者制度を導入

したいと考えています。昨年度には民間事業者のノウハウを活用し、サービス

の向上を図っている山形県の施設を視察しており、今後湯沢市でも同様に民間

事業者のノウハウの活用を具体的に検討したいと考えています。 
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【委員】 複合施設に導入する子育て支援機能は土日の運用も想定しているのでしょ

うか。 

【事務局】 現在の検討の中では、土日で一番利用者が多い想定であるため、土日祝祭日

は基本的に開館予定としています。ただし、隔週に一回程度は平日を休館日と

することも検討しています。 

【会長】 行政機能の管理運営方法については、第 2回の市民会議に検討したいと考え

ていますので、本日は行政機能として入れるべき内容について委員の皆様には

確認してもらいたいと思っています。 

【委員】 湯沢市では若者が減っている現状を踏まえ、若者の減少に対応したような施

設になればいいと思います。 

【会長】 基本方針では多くの人たちが集まりにぎわいの生まれる施設の整備を掲げ

ていますので、若者が集まれるような場所を整備したら良いと考えます。 

【委員】 自己紹介でも述べましたが、私は行政機能についてあまりウエイトを置いて

いないため、民間機能について意見したいと思います。 

基本構想の 12 頁において、導入する民間機能、規模等について広く公募す

ることとなっています。どのような公募方法であるのか、民間機能の提案を待

っているだけなのかをご教示いただきたいと思います。 

市が積極的に斡旋しないと民間事業者はついてこないと考えています。 

【事務局（八千代）】 民間事業者には、施設所有者（事業責任者）と、実際に民間施設としてサー

ビスを展開する事業者の 2つの種類があると考えます。基本計画の中では、施

設所有者となる民間事業者に対してテナント誘致の可能性があるかを調査し、

次回以降の市民会議において報告したいと考えています。 

【会長】  基本計画策定の過程で、どのような条件であれば、本事業で整備する複合施

設に出店してもいいのか、ということを民間事業者への意向調査にて確認して

いく予定です。調査において出た民間事業者の意見に対して、行政としても費

用対効果を考えたうえで民間事業者をどのような条件で誘致するかどうかを

検討し、改めて委員の皆様に意見をいただければと思います。 

【委員】  承知しました。今後に期待します。 

【会長】  資料３について委員の皆様より出た意見を踏まえ、事務局は、より具体的な

行政機能のイメージを作成し、次回以降に情報共有していただければと思いま

す。 
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（4）市民アンケート調査について 

 ・事務局（市）より資料４－１、４－２、４－３の説明。 

 

【会長】 アンケートの調査項目については、本来、委員の皆様に意見を頂戴した上で、

設定したいところでしたが、スケジュールの関係上、事務局で設問項目を整

理し、調査を実施中です。本日は単純集計結果についてのみの報告ですが、

次回の市民会議ではクロス集計を含め、最終的な結果を報告し、意見を頂戴

できればと思います。 

資料４について意見や質問等があればお願いいたします。 

意見がなければ、議事は以上として、会議の進行を事務局へお返しします。 

 

 

７ その他 

【事務局】 議事進行いただきありがとうございました。 

第 2回の市民会議については 7月に開催予定ですが、具体的な日にちについ

ては決まり次第ご案内いたします。行政機能の協議がメインになるかと思いま

す。本日の資料で説明できなかった部分もありますので、委員の皆様には本日

の資料について、後日改めてお目通しいただければと思います。 

 

 

８ 閉会 

 


